Evolution d’une particule fluide — Divergence et rotationnel (écoulements plans)
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Ecoulement 1 : déformation de la paﬁticule fluide
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Ecoulement 3 : rotation de la particule fluide
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Conclusion : décomposition du vecteur vitesse
_ ax+py , .
DL de v au voisinage d’un point O : v(M) = v(0) + . Ecriture équivalente :
yX+0y
- . H(B+7)y |ax 1((B=7)y
V(M) =v(0)+— + o+ =
2{(B+r)x |6y 2|(r=p)x

v(0) =V décrit une translation du fluide ;
trans

~ Vwrans Vde/orm + vd[/az + vroz :

v deform décrit une déformation a volume constant sans rotation ;

V 1o décrit une variation de volume sans rotation (en relation avec la divergence du champ) ;

v . décrit une rotation & volume constant sans déformation (en relation avec le rotationnel).
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